
Kaupunginhallitus § 309 28.08.2017

Lausunto Turun hallinto-oikeudelle koskien tietolupapyyntöä

508/07.01.00/2017

Kaupunginhallitus 18.04.2017 § 148

Kaupunginlakimies Turo Järvinen:

* * * * * * on 2.4.2017 lähettänyt sähköpostilla hallintojohtajalle pyynnön
säh köi ses tä pöytäkirjanotteessa kaupunginhallituksen 27.3.2017 asiasta,
jos sa käsiteltiin Nestettä koskeva välimiesoikeuden päätöstä.

Hallintojohtaja on todennut että asia on salainen JulkL 24 § kohtien 17 ja
20 perusteella. Näin ollen viranhaltija ei voi antaa asiassa pöytäkirjaotetta.
* * * * on samassa yhteydessä opastettu laatimaan asiasta viranomaisen
toi min nan julkisuudesta annetun lain 14 §:n mukainen tietolupapyyntö kau-
pun gin hal li tuk sel le osoitettuna. Tämän jälkeen kaupunginhallitus ratkaisee
an ne taan ko asiasta pöytäkirjanote.

* * * * on tämän lisäksi 3.4.2017 pyytänyt hallintojohtajalta kau pun gin hal li-
tuk sen 17.12. 2014 päätöksen pöytäkirjanotetta. Hallintojohtaja on pyy tä nyt
* * * * täs men tä mään mistä kaupunginhallituksen 17.12.2014 asiasta pöy-
tä kir ja otet ta pyydetään. Kaupunginhallituksen käsittelyssä on ollut tuol loin
usei ta asioi ta. * * * * on edelleen vaatinut hallintojohtajalta tietoa siitä on ko
Nes teen asiaa käsitelty tuolloin hallituksessa.

Tämänkin kysymyksen osalta hallintojohtaja on vedonnut viranhaltijan vai ti-
olo vel vol li suu teen JulkL 23 §:ään vedoten. * * * * * * * on edelleen opas tet tu
laatimaan tietolupapyyntö kaupunginhallitukselle kaupungin kir jaa moon
osoitettuna.

Viranomaisen toiminnan julkisuudesta annetun lain 14 §:n mukaan vi ran-
omai sen asiakirjan antamisesta päättää se viranomainen, jonka hallussa
asia kir ja on, jollei 15 §:n 3 momentissa tai muualla laissa toisin säädetä.
Val tuus to voi kunnan johtosäännöllä kuitenkin antaa tässä laissa tar koi tet-
tu na viranomaisena toimivalle kunnalliselle toimielimelle oikeuden siirtää
päät tä mäs sään laajuudessa asiakirjan antamista koskevaa viranomaisen
rat kai su val taa alaiselleen viranhaltijalle. Tiedon antamisesta asiakirjasta,
jo ka on laadittu viranomaisen toimeksiantotehtävää suoritettaessa tai an-
net tu toi sen viranomaisen lukuun suoritettavaa tehtävää varten, päättää
teh tä vän an ta nut viranomainen, jollei toimeksiannosta muuta johdu.

Tiedon asiakirjan sisällöstä antaa se viranomaisen henkilöstöön kuuluva,
jol le viranomainen on tämän tehtävän määrännyt tai jolle se hänen ase-
man sa ja tehtäviensä vuoksi muuten kuuluu.

Julkisuuslain 14 §:ssä tarkoitettu asia on käsiteltävä viivytyksettä, ja tieto
jul ki ses ta asia kir jas ta on annettava mahdollisimman pian, kuitenkin vii meis-
tään kah den viikon kuluessa siitä, kun viranomainen on saanut asia kir jan
saamista kos ke van pyynnön. Jos pyydettyjä asiakirjoja on paljon tai nii hin
sisältyy sa las sa pidettäviä osia tai jos muu niihin rinnastettava syy ai heut-



taa sen, että asian käsittely ja ratkaisu vaativat erityistoimenpiteitä tai muu-
toin ta van omais ta suuremman työmäärän, asia on ratkaistava ja tieto jul ki-
ses ta asia kir jas ta annettava viimeistään kuukauden kuluessa siitä, kun vi-
ran omai nen on saanut asiakirjan saamista koskevan pyynnön.

Viranomaisen toiminnan julkisuudesta annetun lain 22 §:n mukaan vi ran-
omai sen asiakirja on pidettävä salassa, jos se tässä tai muussa laissa on
sää det ty salassa pidettäväksi tai jos viranomainen lain nojalla on mää rän-
nyt sen sa las sa pidettäväksi taikka jos se sisältää tietoja, joista on sää det ty
vai ti olo vel vol li suus.

Salassa pidettävän viranomaisen asiakirjaa tai sen kopiota tai tulostetta ei
saa näyttää eikä luovuttaa sivullisille eikä antaa siitä teknisen käyt tö yh tey-
den avulla tai muulla tavalla sivullisen nähtäväksi tai käytettäväksi.

JulkL:n 23 §:n mukaan viranomaisen palveluksessa oleva samoin kuin
luot ta mus teh tä vää hoitava ei saa paljastaa asiakirjan salassa pidettävää si-
säl töä tai tietoa, joka asiakirjaan merkittynä olisi salassa pidettävä, eikä
muu ta kaan viranomaisessa toimiessaan tietoonsa saamaansa seikkaa,
jos ta lailla on säädetty vaitiolovelvollisuus. Vaitiolovelvollisuuden piiriin kuu-
lu vaa tie toa ei saa paljastaa senkään jälkeen, kun toiminta vi ran omai ses sa
tai teh tä vän hoitaminen viranomaisen lukuun on päättynyt.

Mitä 1 momentissa säädetään, koskee myös sitä, joka harjoittelijana tai
muu toin toimii viranomaisessa taikka viranomaisen toimeksiannosta tai toi-
mek si an to teh tä vää hoitavan palveluksessa taikka joka on saanut salassa
pi det tä viä tietoja lain tai lain perusteella annetun luvan nojalla, jollei laista
tai sen perusteella annetusta luvasta muuta johdu. Vaitiolovelvollisuus on
myös sillä, jolle viranomainen on ilmoittanut julkisuus- tai sa las sa pi to-olet-
ta man sisältävän salassapitosäännöksen osoittamissa rajoissa tietoja, jot-
ka ovat yleisöltä salassa pidettäviä. Asianosainen, hänen edustajansa tai
avus ta jan sa ei saa ilmaista sivullisille asianosaisaseman perusteella saa tu-
ja sa las sa pidettäviä tietoja, jotka koskevat muita kuin asianosaista it se-
ään.

Edellä 1 tai 2 momentissa tarkoitettu henkilö ei saa käyttää salassa pi det-
tä viä tietoja omaksi taikka toisen hyödyksi tai toisen vahingoksi. Asian osai-
nen, hänen edustajansa tai avustajansa saa kuitenkin käyttää muita kuin
asian osais ta itseään koskevia tietoja, kun kysymys on sen oikeuden, edun
tai velvollisuuden hoitamista koskevasta asiasta, johon asianosaisen tie-
don saan ti oi keus on perustunut.

Keskuskauppakamarin välimiesmenettelysääntöjen 49 §:än mukaisesti vä-
li mies me net te lyn ja -tuomio ovat salassapidettäviä seuraavasti:

”Lautakunnan ja välimiesoikeuden on pidettävä vä li mies me-
net te ly ja vä li tys tuo mio salassa, elleivät asianosaiset ole toi sin
so pi neet. Sa las sa pi to vel vol li suus koskee myös vä li mies oi keu-
den sihteeriä, välimiesoikeuden mää rää mää asiantuntijaa se-
kä vä li mies lau ta kun nan hallituksen jäseniä ja sih tee ris tön
edus ta jia.



Jolleivät asianosaiset ole toisin sopineet, asianosainen si tou-
tuu pi tä mään sa las sa välitystuomion ja muut vä li mies oi keu-
den an ta mat päätökset ja mää räyk set, välimiesoikeuden kir-
jeen vaih don asianosaisille sekä muiden asian osais ten laa ti-
mat asia kir jat ja niiden muun välimiesmenettelyssä esit tä män
ai neis ton.”

KAUPUNGINJOHTAJA:

Kaupunginhallitus toteaa, että keskuskauppakamarin vä li-
mies me net te ly sään tö jen perusteella * * * * * * * * ei luo vu te ta
kau pun gin hal li tuk sen 27.3.2017 asiakirjoja eikä jul ki suus lain
24 §:n 17-kohdan perusteella aikaisempia asian sa las sa pi det-
tä viä asia kir jo ja.

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkittiin, että hallintojohtaja Riitta Luotio poistui ko kouk ses ta
es teel li se nä tämän asian käsittelyn ja päätöksenteon ajak si.
Pöy tä kir jan pi tä jä nä tämän asian osalta toimi kau pun gin joh ta ja
Jouni Mutanen.

Merkittiin, että Kimmo Aho poistui kokouksesta tämän asian
kä sit te lyn ajaksi.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Kaupunginhallitus 29.05.2017 § 231

Kaupunginlakimies Turo Järvinen:

* * * * * * on tyytymättömänä kaupunginhallituksen päätökseen toi mit ta nut
10.5.2017 oikaisupyynnön, joka on liitteenä.

LIITE A2, KH 29.5.2017

Julkisuuslain 24 §:n 17-kohdassa säädetään julkisyhteisön liike- ja am mat-
ti sa lai suut ta koskevien asiakirjojen salassapidosta, josta lain mukaan voi-
daan poi ke ta vain laissa erikseen säädetyin perustein. Oikeuskirjallisuuden
mu kaan kyseisen lainkohdan perusteella salassapidettäviä ovat myös liike-
ja am mat ti sa lai suut ta vastaavat julkisyhteisön liiketoimintaa koskevat tie-
dot.

Julkisyhteisön omia intressejä suojaavat salassapitosäännökset koskevat
jul kis yh tei sön etua silloin, kun se ei toimi julkisen vallan käyttäjänä vaan
pe ri aat tees sa samassa asemassa kuin yksityinen oikeussubjekti erilaisissa
oi keus suh teis sa. Näiden salassapitoperusteiden tarkoituksena on var mis-
taa, et tä julkisyhteisö ei julkisuusperiaatteen vuoksi joudu muun muassa
ta lou del li sis sa suhteissaan, oikeudenkäynnin tai neuvottelun osapuolena
huo nom paan asemaan kuin yksityiset oikeussubjektit vastaavissa oi keus-



suh teis sa. Salassapidon osalta julkisyhteisön asemaa verrataan sa man lai-
ses sa ase mas sa olevan yksityisen intresseihin.

Salassapito koskee tietoja, joiden antaminen saattaisi julkisyhteisön huo-
nom paan asemaan kuin vastaavan yksityisen toimijan tai tiedon antaminen
ai heut tai si julkisyhteisölle taloudellista vahinkoa.

Keskuskauppakamarin välimiesmenettelyä koskevien sääntöjen mukaan
vä li mies me net te ly on nimenomaisesti luottamuksellinen vaihtoehto tuo mio-
is tuin me net te lyl le, ja sitä käytetään vakiintuneesti liike-elämässä syntyvien
rii to jen ratkaisemiseksi. Toisin kuin tuomioistuinmenettelyssä riidan osa-
puo lia koskevat tiedot ja asiassa annettava välitystuomio eivät ole julkisia.

KAUPUNGINJOHTAJA:

Kaupunginhallitus hylkää * * * * * * * oikaisuvaatimuksen ja
py syt tää alkuperäisen päätöksensä 18.4.2017 § 148 voi mas-
sa, kos ka salassapitoperusteiden tarkoituksena on var mis taa,
että jul kis yh tei sö ei julkisuusperiaatteen vuoksi joudu muun
muas sa taloudellisissa suhteissaan, oikeudenkäynnin tai neu-
vot te lun osapuolena huonompaan asemaan kuin yk si tyi set oi-
keus sub jek tit vastaavissa oikeussuhteissa ja koska vä li mies-
me net te lys sä annettava välitystuomio ei ole julkinen.

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkittiin, että hallintojohtaja Riitta Luotio poistui ko kouk ses ta
es teel li se nä tämän pykälän käsittelyn ja päätöksenteon ajak-
si. Pöytäkirjanpitäjänä tältä osin toimi kaupunginjohtaja Jou ni
Mu ta nen.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Kaupunginhallitus 28.08.2017 § 309

Kaupunginlakimies Turo Järvinen:

Tyytymättömänä kaupunginhallituksen päätökseen 29.5.2017 § 23 on * * *
* * * tehnyt valituksen Turun hallinto-oikeuteen. Valituskirjelmä on oheis tet-
tu.

LIITE A1, KH 28.8.2017

Turun hallinto-oikeus on valituksen johdosta pyytänyt kaupungilta lau sun-
toa, jonka toimittamisen määräaika on 31.8.2017.

Kaupunginhallituksen päätettäväksi esitettävä lausunto on ohessa.

LIITE A2, KH 28.8.2017

KAUPUNGINJOHTAJA:



Kaupunginhallitus päättää antaa liitteen mukaisen lausunnon
Turun hallinto-oikeudelle * * * * * * * valituksen johdosta.

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkittiin, että kaupunginlakimies Turo Järvinen oli läsnä ko-
kouk ses sa asiantuntijana tämän asian käsittelyn ajan.

Merkittiin, että hallintojohtaja Riitta Luotio poistui kokouksesta
osal li suus jää vi nä tämän asian käsittelyn ja päätöksenteon
ajak si. Pöytäkirjanpitäjänä tämän asian osalta toimi kau pun-
gin joh ta ja Jouni Mutanen.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginjohtajan ehdotus hyväksyttiin.


